

LA IMPRENTA.

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y DECRETOS

EDICION DE LA TARDE.

Se ruega á los señores suscritores de fuera de Barcelona, cuyo abono termina en fin de este mes, se sirvan renovarlo luego, si no quieren experimentar atraso en el recibo del periódico. Los que residan en punto donde les sea fácil remitir el importe por medio de libranza, es preferible que lo hagan de este modo. Los que no puedan adoptar aquel medio, bastará que remitan 48 sellos de franqueo de á 50 milésimas, importe de un trimestre de suscripción, en carta certificada, para que no les perjudiquen los extravíos que mas de una vez hemos experimentado, dirigiéndola á la administracion de este diario.

ANTEOJOS de todas clases á precios módicos. Calle de Escudillers, núm. 71.

DIVERSIONES PÚBLICAS.

CONCIERTOS DE EUTERPE en el teatro de Novedades.—Para complacer á muchas familias forasteras que han manifestado deseos de asistir á uno de los populares conciertos matutinales de Euterpe, el domingo próximo 1.º de octubre, se verificará uno de extraordinario en este espacioso teatro por el coro que dirige el Sr. Clavé y la numerosa orquesta del Sr. Porcell.—El programa que se detallará en los diarios del sábado se compondrá de piezas escogidas, figurando entre ellas el célebre himno de Rouget de Lisle, «La Marsellesa» arreglado en catalán y á voces solas por Clavé y recibido con tanto entusiasmo en el concierto anterior.—En el número correspondiente del Eco de Euterpe que se regalará á los señores concurrentes irá inserta la letra francesa y la catalana de dicho himno.—El concierto empezará á las 7 de la mañana y la entrada será como de costumbre, á 2 reales. 2

GRANDIOSO ENTOLDADO en la plaza de Cataluña.—Baile á las 3 de esta tarde.—Entrada 4 rs. Gratis las señoras.—No se dan salidas.

A las 8 de la noche.—Gran baile.—Entrada 6 rs. Las señoras gratis á juicio de la comision.—No se dan salidas. 1c

GRAN BAILE extraordinario á las 7 1/2 de esta noche en los concurridísimos jardines y salón rústico del Prado Catalan. La orquesta compuesta de los mejores profesores y bajo la entendiada direccion del señor Negrevernis. Concluido el primer baile de la segunda parte se disparará un magnífico castillo de fuegos artificiales.—Un billete de caballero, 4 rs. Gratis las señoras á juicio de la comision. 4

CRONICA LOCAL.

Los vecinos de la calle de la Riceta adornan aquella via y durante la noche de hoy un coro cantará varias composiciones y una orquesta tocará toda la velada. El domingo próximo además del coro y orquesta se disparará un honito castillo de fuegos artificiales.

—Leemos en «El Ampurdanés» de Figueras:

«En San Pedro Pescador se ha desarrollado de una manera terrible la viruela. Estos tres últimos dias han fallecido de dicha enfermedad diez personas, que, atendiendo al corto vecindario que tiene el pueblo, es un número que debe llamar la atencion de las autoridades y tomar las disposiciones convenientes á fin de evitar en lo posible su desarrollo. Entre las victimas de estos últimos dias se cuenta nuestro amigo el secretario del Comité republicano. Nos asociamos al justo sentimiento de su familia y amigos.»

—Anoche una señora que se hallaba en el Teatro Español se sintió indispuesta y sobreviniéndole dolores de parto dió á luz antes de tiempo el feto que llevaba en sus entrañas. La empresa le prestó los socorros que tuvo en su mano.

—En las oposiciones al premio ordinario que se verificaron anteayer en nuestra Universidad literaria, obtuvieronlo en las asignaturas de Patología general y Anatomía patológica con su clínica los señores don Juan Viura y Carreras y don Pedro Esquerdo.

—Dice la «Crónica»: «Para que puedan también participar en cierto modo las pobres asiladas en la Casa de la Misericordia, de la animacion y diversiones de que disfruta Barcelona en general durante estos dias de feria, el señor Canonge, con una amabilidad y desprendimiento de que desde muy antiguo ha venido dando constantes pruebas, ofrecera hoy en dicho establecimiento, de acuerdo con la junta y á una simple indicacion de esta, una de sus amenas secciones de juegos de prestidigitacion y escamoteo.»

—Dice la «Independencia» de esta mañana:

«Uno de estos rasgos de honradez que por lo mismo que escasean tanto en nuestros dias, tienen algo de heroicos, tuvo lugar en nuestra capital anteayer. Segun hemos sabido el ciudadano Hipólito Ribellas, vecino de Valencia, encontró en la calle un paquete que contenia letras por valor de tres mil doscientos francos, y una cajita que encerraba un aderezo de oro y diamantes. Entrando luego en el café Nuevo de la Rambla, observó que habia un sugeto que desesperado referia la sensible pérdida que habia experimentado. Informóse el mencionado Ribellas y viendo que era el dueño de los valores que habia encontrado, se los entregó incontinenti. M. Ernesto Boguerry, que es el sugeto que habia perdido la suma, no sabiendo como demostrar su agradecimiento, sacó un puñado de monedas que este rehusó protestando haber cumplido con su deber de ciudadano honrado. M. Boguerry al observar tan tenaz resistencia, pidióle por favor su nombre, y este le contestó ser, como antes hemos dicho, «Hipólito Ribellas, republicano federal de Valencia».

—Para entretenimiento de nuestros lectores publicamos á continuación las siguientes líneas que son el parte que el gobernador de esta provincia dió á la corte de la segunda llegada del rey á Barcelona la mañana del domingo último. Dice así:

«Barcelona 25. (2 madrugada.)

Desde las primeras horas de la madrugada de ayer empecé á recibir telegramas de Lérida anunciándome que S. M., deseoso de inaugurar la Exposición regional que se organiza en esta ciudad debía llegar entre ocho y diez de la mañana, como en efecto llegó á las diez, acompañado de muy pocas personas de su comitiva, dirigiéndose en seguida á su anterior alojamiento.

Apenas almorzó con su angusto hermano, que aun está aquí, bajó á la iglesia de la Merced, próxima á su casa y cuya fiesta se celebró ayer, donde oró algunos momentos y visitó el camarín de la Virgen. Desde allí se dirigió á la Universidad para inaugurar la Exposición.

Barcelona entera, entusiasmada con la imprevista venida de S. M., salió á la calle á vitorear al rey.

En la Universidad le esperaba la parte mas florida y mas rica de la sociedad barcelonesa, que al verle prorumpió en aplausos indescriptibles. S. M. recorrió todas las salas acompañado de la junta de la Exposición y se detuvo en el edificio hasta mas de las cuatro de la tarde.

El paseo de S. M. por la exposicion así como por las calles fué ayer un paseo triunfal. S. M. fué en seguida á los toros donde le esperaba otra ovacion inmensa. A las siete se retiró á comer, invitando á su mesa á las autoridades, presidentes de la exposicion y otras personas notables.

A las nueve asistió al teatro del Liceo, donde oyó dos actos de la «Ebreca». El teatro, con un lleno completo, sorprendido por S. M., le recibió con un aplauso unánime.

A las once S. M., acompañado de un ayudante suyo, el gobernador y el alcalde de Barcelona, fué al teatro de Talía, que es el mas popular, y al cual concurren preferentemente las clases obreras. La presencia inesperada del rey produjo en el público un efecto extraordinario. S. M. vió un baile y unos cuadros al vivo.

A las doce pasó S. M. á ver el magnífico baile organizado con motivo de las ferias, bajo una tienda de las conocidas en el país con el nombre de «Embalats». La entrada de S. M. fué la señal de un espontáneo arranque de entusiasmo como pocas veces se puede ver.

A estas horas, que son las dos de la mañana, vuelve S. M. á su casa.

S. M. ha vestido todo el dia de paisano.

A las seis de la mañana saldrá en tren extraordinario para Lérida, con el acompañamiento que trajo. Su salud es excelente y su naturaleza parece insensible á toda fatiga.

S. A. el príncipe Humberto zarpará hoy también para Italia.

—De el «Ego de Aragón», periódico de la situación, único que recibimos anoche de Zaragoza, tomamos lo que sigue:

ENTRADA DE S. M. EN ZARAGOZA!

A las 11 de la mañana salió de la estación del ferro-carril de Barcelona un tren expres, conduciendo á la comitiva que iba á esperar á S. M. hasta Zuera, pueblo límite de la provincia de Zaragoza.

El tren conducía al señor Gobernador civil acompañado de su secretario particular; senadores de la provincia señores Bruil, Garcés de Marcilla y Franco y López; diputados á Cortes señores Rozas, Sinués, Navarro Ochoyeco, Zabal y Miguel; comisión permanente de la Diputación provincial con su vicepresidente señor Ortubia y el secretario de la corporación; señor jefe económico de la provincia; señor teniente coronel de la Guardia civil; subinspector de telégrafos señor Villahermosa; comisión de la Universidad literaria presidida por el Rector señor Borau; los dos jueces de primera instancia de la capital y los dos fiscales; comisario de la inspección del ferro-carril de la línea señor Escotano Arhtelo; senadores de la provincia de Teruel señores De Pedro y Gascajares; comisión de la Diputación provincial de Teruel representantes de la prensa periódica y otras personas cuyos nombres no recordamos en este instante. En un vagon del mismo tren iba la música del Hospicio que durante el trayecto ejecutó escogidas piezas.

En la estación de Villanueva había una compañía del regimiento de infantería de Cadiz y la fuerza de la guardia civil del puesto.

Al llegar á Zuera que fué á las doce y media, el tren se detuvo, y la comitiva bajó en la estación término de su viaje. Allí esperaban y se presentaron al señor gobernador el ayuntamiento, juez municipal, fiscal y una numerosa comisión de los mayores contribuyentes, y personas respetables, acompañada de una música de la «Sociedad filarmónica» del pueblo, dirigida por su maestro don Isidro Dea.

Los honrados habitantes de Zuera habían levantado delante de la estación un bonito arco triunfal de ramaje, de siete portadas, formando ángulo, adornado con banderas y gallardetes y en el que se leía la siguiente patriótica inscripción que revela la adhesión de los fieles zueranos al rey: «Libertad, Orden y Moralidad, reinando S. M. Amadeo I. aseguran el desarrollo de nuestra agricultura.» Y á ambos lados la dedicatoria: «Zuera al rey.» En la parte superior se veía el escudo de armas de la villa que había sido pintado por el jefe de la estación don Juan Soler, quien en unión de los señores Luch, juez municipal, y Barber habían dirigido las obras y decorado.

Poco después llegó una comisión del ayuntamiento de San Mateo de Gallego.

La municipalidad de Zuera, cuyo presidente y varios individuos reúnen la especial circunstancia de profesar ideas republicanas, no omitieron medio para obsequiar y demostrar sus respetos y su cariño al jefe del Estado y á la comitiva.

Después de descansar breves momentos, la comitiva fué obsequiada con un delicado refresco que el ayuntamiento había dispuesto con galantería suma.

Desde la llegada de las autoridades hasta el arribo del tren real las músicas de Zuera y del Hospicio de Zaragoza tocaron alternativamente entreteniendo agradablemente á la inmensa concurrencia que se había agolpado en el andén de la estación.

A las tres y media abordó á dicha estación el tren real y en el mismo instante un viva y un aplauso general resonó en los aires. La comitiva de Zaragoza tomó asiento en seguida en los salones del tren real, siendo este despedido al compás de la marcha de los reyes que tocaban las dos músicas, del pueblo y del Hospicio. Algunas personas se acercaron á la ventanilla del coche-salon y entregaron á S. M. varios memoriales, recibiendo los este con suma amabilidad.

Lo mismo sucedió en la estación de Villanueva donde había una concurrencia inmensa que aclamaba al rey entusiasmada.

El tren real llegó á las cuatro á la estación del ferro-carril de Barcelona donde esperaban á S. M. comisiones de todas las corporaciones y del casino Monárquico-liberal, juntas de distrito y veteranos de la milicia nacional, comisiones de los ayuntamientos y diputación de Teruel y otras que no recordamos, siendo saludado el rey al descender del coche con repelidos y entusiastas vivas por la inmensa muchedumbre que llenaba por completo el andén. El señor Mariné, alcalde popular de esta capital, que en unión de los señores tenientes alcaldes y señor síndico habían salido á esperar á S. M. en representación de nuestro municipio, le saludó, dirigiéndole un breve discurso que no nos fué posible oír.

Inmediatamente salió de la estación el rey y montó un brioso alazán negro, y seguido del señor capitán general de este distrito y los generales Córdova y Rosell, se puso en marcha siendo esta muy dificultosa por la inmensa muchedumbre que apiñada ocupaba todo el espacio que media desde la puerta del Angel á la estación de Barcelona. Apenas

S. M. montó á caballo resonaron por todo el ámbito de la plaza de la estacion frenéticos y universales vivas que se fueron repitiendo en toda la carrera. Los balcones de las casas de la calle de Jaime I se hallaban elegantemente tapizados y en ellos se veían agitar pañuelos saludando á S. M.: de muchos se arrojaron flores, palomas y versos. Al llegar el rey al arco que en aquella calle ha levantado el Casino Monárquico-liberal, salieron de aquel gran número de palomas, flores y poseías, y S. M. fué frenéticamente aclamado por centenares de personas que ocupaban la calle y plazuela de Ariño, hasta el punto de no poder continuar y tener que abrir paso los generales Córdova y Rosell; pues entusiasmada la multitud por saludar al rey popular ocupó por completo el centro de la calle obstruyendo el paso. La comitiva continuó por las calles del Coso y Alfonso I, dirigiéndose al templo metropolitano de Nuestra Señora del Pilar. Al penetrar la comitiva en la iglesia nos retiramos para escribir esta breve reseña á fin de que nuestro número pueda alcanzar el correo, reservándonos continuarla mañana con mas detalles y descripción de los tres arcos triunfales colocados en la carrera.»

«En prensa ya nuestro número, llega á nuestras oficinas un testigo presencial que nos refiere el siguiente hecho: S. M. se halla en este instante (las seis de la tarde) en el balcón de la Capitanía general, presenciando el desfile de las tropas que le aclaman. El espacio ó carretera y acera que hay entre el Palacio y el Paseo por donde cruzan las tropas, se halla cubierto materialmente por miles de personas; un piquete de la guardia civil de caballería ha querido despejar la calle y empezaba á ejecutarlo: en este instante el rey se ha apercebido de ello, y ha mandado retirar los caballos en seguida: un vitor inmenso ha salido entonces de los labios de miles de almas, y por algunos segundos se ha escuchado un aplauso unánime.

Excusamos comentarios.

«Aunque como arriba decimos mañana continuaremos la reseña de la entrada del rey, no podemos cerrar el número sin hacer constar que en el Mercado, calle de Cerdan, Coso y Paseo el entusiasmo no ha sido menor que en las otras calles que citamos, y sabemos que S. M. se halla sumamente satisfecho.»

CORRESPONDENCIA.

Madrid, 26 de setiembre.—Ya pica en historia la insistencia de las tribus fronterizas en Melilla. El 20 continuaba el fuego nutridísimo tomando parte todas las baterías y fuertes de la plaza. Sé que se han enviado refuerzos; pero sé tambien que ha habido grandes dificultades para el envío de fuerzas de artillería: efecto de la confusion que reina en la direccion y ordenamiento de esta arma.

No quisiera que la cuestión de Melilla fuese asunto de alardes militares de grados y de ascensos; pero grave responsabilidad pesaria sobre el gobierno si aquella importante plaza estuviese amenazada y en peligro ó en ella recibiera alguna afrenta grave la bandera nacional. Hoy por hoy bastaria con un batallon de cazadores y cien artilleros para hacer entrar en razon á las kábilas rebeldes que sitian hoy la plaza de Melilla.

Anúnciase tambien el envío en mayor escala de las que se habían preparado de tropas á la isla de Cuba. Si es así merecerá mil plácemes el gobierno de todos los buenos españoles.

No quiero tampoco dejar de apuntar que contra todo lo que se profetizaba, el impuesto de consumos se ha planteado en Madrid en medio del mayor orden y compostura del vecindario, sin duda por el profundo desengaño que experimenta ya respecto á la ciencia económica y á sus sacerdotes.

Peró el entretenimiento del dia nace de la manera fastuosa con que los alfonsinos dan cuenta del congreso de París. Mas de ochenta personas, dicen, han acudido al llamamiento de la augusta señora y estaban representados todos los partidos constitucionales. Hay que advertir que callan en cuanto á los nombres de las ochenta personas allí reunidas. Doña Isabel de Borbon leyó un discurso en que hablaba mas como madre que como reina. En lo cual me parece estaba muy en lo cierto, y pedia solo consejos á las personas allí reunidas para que su hijo Alfonso fuera en el porvenir iris de paz y lazo de union. Que para ello habia promovido la reconciliacion de la familia real, la cual descaba ardientemente por mas que aun no estuviese conseguida. Añadió que se apartaria por completo de toda intervencion en los asuntos públicos, depositando su confianza en su madre la reina Cristina. Que pondria al príncipe en un colegio, lo cual me parece bien; y concluyó refiriendo que solo deseaba la paz y la ventura de España.

Esto de la paz es un buen deseo que apetezco se cumpla y que recomiendo á los car-

listas. Se contestó á la ex-reina que educase al príncipe en ideas muy liberales lo cual me parece sano consejo pero difícil de seguir, y por último todos quedaron encantados de la gracia, apostura y gentileza del jóven príncipe.

Síntesis, nada entre dos platos. Repito que el borbonismo pertenece á la historia.

La lucha en la prensa entre demócratas y progresistas continúa y continúa con calor, y sobre todo la actitud de la «Iberia» es cada día mas declarada; sobre todo, discutiendo con el «Imparcial». La «España Radical» y la «Prensa» agotan los dicterios contra el señor Rivero y el señor Ruiz Zorrilla. Por su parte el «Debate» llama á los cimbríos, herugas y excrecencias de la situación y con este motivo la polémica es viva, empleándose en ella toda clase de armas; ¡Influirá todo esto en la reunion del día 28? Yo creo que no; porque no es lo mismo hablar por medio de los periódicos que presentar clara y resueltamente su disentiimiento en una reunion pública; y en honor de la verdad los progresistas sagastinos no cuentan con persona autorizada para hacer frente al señor Martos o al señor Rivero, sino aun siquiera á otros cimbríos de segunda fila. Insisto por lo tanto en que hasta ahora no veo comprometida la candidatura del señor don Nicolás María Rivero.—C.

Nota de los fallecidos desde las doce del día 27 de setiembre hasta las doce del día 28 de mismo de 1871.

Casados 3.	Viudos 1.	Solteros 1.	Niños 5.	Abortos 1.
Casadas 2.	Viudas 2.	Solteras 2.	Niñas 3.	
Nacidos.—Varones 1.		Hembras 2.		

CRONICA RELIGIOSA.



DON MARIANO ESPLUGAS Y FELIU.

HA FALLECIDO, E. P. D.

Su desconsolada esposa doña Francisca Benet de Esplugas, hermana política, sobrinos, primos y demas parientes, suplican á sus amigos y conocidos se sirvan tenerle presente en sus oraciones y concurrir á la casa mortuoria, calle del Vidrio, número 2, piso 2.º, hoy 28, á las cuatro de la tarde, para acompañar el finado á la última morada.

CRONICA COMERCIAL.

Embarcaciones entradas en este puerto desde el anochecer de ayer al medio dia de hoy.
De Bilbao y escalas en 25 ds.; vapor Duro, de 133 ts., c. don Santos Muñiz, con 600 sacos

harina á los señores Garriga y Baiditis, 1532 buñtos hierro á los señores Maleu y Farall, 54 id. sardina á los señores Mustich y Alier, 12 id. equipoje á don Juan Gomez, 200 cajas pasas á don Magin Barbura, 320 sacos trigo á don R. Sanahuja y compañía, 20 id. harina á los señores Cusall hermanos, y 10 pasajeros.

De Cartagena en 6 ds., land Jóven Vinarocense, de 19 ts., p. Juan Bautista Fábregas, con 3460 kilogramos cebada á los señores Zamora y Costa.

Inglesas.—De Goole y Mahon en 45 ds., bergantin Lizzie, de 181 ts., c. Whiteside, con 320 ts. carbon á la orden.

De Newcastle y Mahon en 50 ds., bergantin goleta George, de 171 ts., c. Thompson, con 318 ts. carbon á la orden.

Italianas.—De Cardiff y Mahon en 43 ds., corbeta Maria Victoria, de 398 ts., c. Palazzo, con 928 ts. carbon á los señores Bofill é hijo.

De Cardiff y Mahon en 30 ds., corbeta Tacito, de 401 ts., c. Carlo Villa, con 740 ts. carbon á los señores Bofill é hijo.

Salidas.—Vapor Menorca, c. don Antonio Victory, para Mahon.—Vapor Don Jaime II, capitán don Gabriel Medina, para Palma.—Vapor Andalucía, c. don Emilio Muñoz, para Sevilla.—Bergantin Alalayador, c. don Tomás Gibernau, para Manzanillo.—Corbeta Elvira, c. don Miguel Capo, para la Habana.

CRONICA JUDICIAL.

Don José Laribal, juez municipal encargado del despacho del juzgado de primera instancia del distrito de San Beltran.—Por el presente primer pregon y edicto, cito, llamo y emplazo á Jaime Bernet y Sanclemente, de esta vecindad, habitante en la calle del Olmo, número veinte y uno, piso segundo, cuyo actual paradero se ignora, para que dentro el término de nueve días comparezca de rejas adentro en las cárceles nacionales de esta ciudad, á fin de recibirle indagatoria en la causa criminal que contra el mismo y otro se sigue por el delito de hurto.—Dado en Barcelona á trece de setiembre de mil ochocientos setenta y uno.—José Laribal.—Por mandado de su señoría y por ocupacion del actuario Bosch, José Ignacio Güell, escribano.

—Juzgado de primera instancia.—Distrito de San Beltran.—En virtud de lo dispuesto por el señor juez municipal, regente el juzgado, se cita á Juan Garcia, albañil, esposo de Brigida Romero, que antes habitaba en la calle de Amalia, número seis, piso segundo, á la muger que practicó el vendaje á dicha Brigida Romero el día treinta y uno de agosto último y á cosa de las nueve de la noche, cuando esta recibió una contusion estando en la calle de Ronda, frente al boquete de la de la Cera, y á las personas que en el citado día y hora se hallaban en dicho sitio, con motivo de una cencerrada y presenciaron el hecho de inferir Juan Garcia una lesión á su muger Brigida Romero, para que dentro tercero día comparezcan en este juzgado á prestar declaración en meritos de la causa criminal que con motivo de aquella ocurrencia se instruye.—Barcelona diez y seis de setiembre de mil ochocientos setenta y uno.—Por enfermedad del escribano don Francisco de P. Barber, José Ignacio Güell, escribano.

—Don José de Laribal, juez municipal é interino de primera instancia del distrito de San Beltran de esta ciudad.—Por el presente se cita y llama por segunda vez á Juan Meli y Turcell, para que en el término de nueve días comparezca en las cárceles nacionales de esta ciudad, de rejas adentro, con el fin de extinguir la condena que le ha sido impuesta por S. E. el tribunal superior en causa sobre lesiones.—Barcelona catorce setiembre mil ochocientos setenta uno.—José Laribal.—Por su mandado y por ocupacion del actuario don Francisco Margenat, José Ignacio Güell, escribano.

CORREO NACIONAL.

MADRID, 26 DE SETIEMBRE.—De la «Correspondencia de España»:

La «Aberria» sale al encuentro á la «Epoca», que habló de la posibilidad de que el señor Ruiz Zorrilla introdujese la división en el campo progresista, y rechaza tal inculpacion. La «Aberria» que tiene en mucho al presidente del Consejo y reconoce en él á uno de los hombres eminentes del progresismo, abraza la creencia y posee la seguridad de que sus actos no se apartarán nunca de sus palabras. Y como prueba de lo que el señor Zorrilla piensa, publica el siguiente párrafo de su circular á los gobernadores:

«Por primera vez, desde que en España existen instituciones representativas, «un partido» tenazmente excluido de la administracion, ha llegado á ella por medios pacíficos y

por las vías constitucionales; por primera vez también «este partido» va á desarrollar regular y ordenadamente «sus ideas», en circunstancias difíciles en verdad, pero normales, y á gobernar con las instituciones más libres que en nuestro país han existido, sin que extraños obstáculos se opongan á sus naturales y genuinas consecuencias.

«Comprende ahora la «Época», dice por fin la «Iberia», comprenden todos los que de sus ideas participen, el error que alimentan, y que no dudamos en calificar de injurioso para el digno presidente del Consejo?»

—Hoy ha quedado firmado un contrato de cien millones de reales efectivos entre el ministro de Hacienda y varios capitalistas catalanes que anticipan esta cantidad reintegrándose en pastas metálicas de las que tiene el gobierno en el extranjero, procedentes de la última suscripción realizada en París, Londres y Amsterdam. Con este anticipo, el gobierno podrá hacer frente y aun saldar todas sus obligaciones pendientes en muy pocos días, pues el importe de todas ellas asciende á unos 120 millones, incluyendo los billetes del Tesoro del primer vencimiento, habiéndose hecho en el mes actual pagos de mucha importancia. Esta operación la realiza el ministro de Hacienda, por la imposibilidad de trasladar á Madrid en un plazo brevísimo, la parte más considerable del empréstito de 600 millones, hecha en las plazas de Londres, París y Amsterdam, pudiéndose de este modo abreviar todos los pagos.

—Dice un colega de anoche:

«Los republicanos de la benevolencia andan hoy cariacontecidos á consecuencia del espíritu que anoche reinó en la reunión del casino Republicano. Los discursos de los señores Casaldueño y Lafuente (don Romualdo), la felicitación al señor Chermá por su actitud durante la estancia de S. M. en Castellón, los ataques directos á la política del directorio, y las excomuniones lanzadas contra el actual gobierno, que tienen por funesto, por monárquico y dinástico, demuestran que el dualismo en las filas federales gana terreno, y que cercanos estamos á un rompimiento ruidoso.»

—La «Iberia» defiende que el partido progresista aceptó y tenía por complemento de su credo y de sus aspiraciones, mucho antes del año 68, todas las libertades y derechos consignados en la Constitución que rige, sin que tuviera que hacer concesiones, como las hicieron los unionistas y unos cuantos hombres,—son sus palabras,—muy importantes por su talento y su historia: del partido republicano, que sacrificaron, haciendo un esfuerzo de noble y heroico patriotismo, la forma de gobierno á que habían venido consagrando los trabajos de toda su vida, y llegaron á engrosar las filas de su partido, haciéndose monárquicos.

CORREO EXTRANJERO.

París, 24 de setiembre.—Al anunciar el «Journal officiel» la evacuación de los fuertes de París, de la comuna de Saint Denis y del departamento de Oise, dice que en ninguna parte ha dado lugar á lances desagradables la partida de las tropas alemanas, gracias al buen juicio de nuestras poblaciones y á las prudentes providencias dictadas por las autoridades francesas.

—Todos los periódicos anuncian que el gobierno prepara el próximo pago de los cuartos quinientos millones. El «Moniteur» dice: Si sale bien la operación, no se hará esperar la evacuación de los seis departamentos, y el gabinete de Berlín se verá precisado á ofrecer nos otras concesiones, si insiste en reclamar privilegios para los productos manufactureros de Alsacia.

—Continúan en Alemania las entrevistas de príncipes. Ahora le ha tocado el turno al rey de Dinamarca que ha llegado á Badens, con el nombre de conde de Moen. Este príncipe ha hecho una visita de media hora al emperador de Alemania, y este se la ha devuelto.

—Hé aquí algún detalle del incendio del vapor trasatlántico «Lafayette.» El fuego empezó entre las cámaras y la máquina en los enjugadores, á las once de la noche según unos, y á las dos de la madrugada al decir de otros. Diose inmediatamente la alarma y á las tres las bombas estaban ya en el sitio del siniestro. El espectáculo era espantoso; las llamas salían por todos los tragaluces; á las cinco y media caía con extrépito el palo mayor. Hasta el medio día no se ha podido dominar el incendio. Este magnífico vapor se ha perdido completamente. Se ignoran aun las causas del siniestro. A las diez de la noche el oficial de guardia había hecho la ronda sin notar el más leve indicio de fuego. La pérdida del «Lafayette» se evalúa en tres millones y medio de francos y la del cargamento en 900.000 francos. Los equipajes de los pasajeros, se han salvado; y no hay que deplorar desgracias.

Darmstad, 23.—La «Gaceta» anuncia que ayer fué ratificado en Berlin el convenio militar ajustado con Prusia.

Berlin, 23.—Dice la «Gaceta de la Cruz» que en vista de los recientes excesos que se han cometido en Lyon M. d'Arnim ha reclamado formalmente al gobierno francés contra el maltrato que han sufrido algunos alemanes.

PARTES TELEGRAFICOS PARTICULARES.

DE LA PRENSA ASOCIADA.

Madrid 27 de setiembre, á las 9:30 noche.

Barcelona 28, á las 1:38 madrugada.

En el impuesto sobre las bebidas fijado por el ayuntamiento de Madrid, se hacen importantes reformas.

El 29 aparecerá un decreto disponiendo el descuento á los empleados activos y pasivos, incluso al clero.

Mañana se reunirá la comision de legislacion forestal.

Bolsa.—Consolidado, 29.65.

Madrid 28 de setiembre, á las 9:30 mañana.

Barcelona 28, á la 10:16 mañana.

La «Gaceta» publica una real orden disponiendo que la division de ferro-carriles de Lérida á Reus y de Tarragona á Martorell y Barcelona, afectos hoy á la division de Barcelona, dependan en lo sucesivo de la de Valencia.

Dícese que el consejo de Filipinas será disuelto.

Tarifa 27 de setiembre, á las 5:35 tarde.

Barcelona, 28 á las 2:40 madrugada.

A las cinco y media de la tarde ha embocado la corbeta «Sunrise».—Viento reinante: Poniente fresquito.

Telégramas comerciales comunicados por los señores Canadell y Villavecchia.

Liverpool, 26 de setiembre.—Ventas de algodon, 10,000 balas.—Mercado mejor.—Algodon á la vela, sostenido.

Havrè, 26 de setiembre.—Ventas de algodon, 1,000 balas.—Precios tienden á subir.

Nueva-York, 25 de setiembre.—Algodon, 19 3/4.—Oro, 14 3/4.—Arribos, 12,000 balas.

Liverpool 27 de setiembre.—Ventas de algodon, 10,000 balas.—Calma.—Precios sin variacion.

Havre 27 de setiembre.—Ventas de algodon, 1,200 balas.—Firmeza.—Oomra desembarcando, 85.—A entregar, 87.

Nueva York, 26 de setiembre.—Algodon, 19 5/8.—Oro, 14 3/8.—Arribo, 17,000 balas.

GOBIERNO DE LA PROVINCIA DE BARCELONA.

Madrid 27, de setiembre, á las 10:30 noche.

Barcelona Gobierno 28, á las 1:10 noche.

Presidente Consejo de Ministros á los Capitanes generales, Gobernadores civiles y militares:

«Ayer á las 11:30 noche, terminada gran serenata, se retiró S. M. calle Coso y paseo Santa Engracia, vistosamente iluminados recorridos por gentío inmenso con el mayor orden y animacion indescriptible. Hoy á las ocho mañana oyó misa en Pilar con salve cantada. Ha visitado establecimientos beneficencia dejando gratos recuerdos. A las 12 ha recibido corporaciones civiles y militares incluso ayuntamientos de las tres provincias aragonesas sobre doscientos y algunos de Navarra. Inaugurará el Circulo liberal y las cátedras de enseñanza popular.»

Barcelona.—Redaccion y Administracion de LA IMPRENTA, plaza Nacional 7, bajos.

Imp. de Narciso Ramirez y C.^ª.